
52. Bojkovo 

52. Bojkovo. 
Zraje v lednu, vydrží do května. 

Německé jablko, veliké (až 300 g), tvaru ku­
žel ovitého, zhrboleného, s vyvinutými žebry; 
bývá asi 96 mm široké, 90 mm vysoké. 

Slupka jest hladká, jako vosková, bělavě žlu­
tá, na sluneční straně jemně začervenalá, s roz­
troušenými bělavými, tmavěji oroubenými teč­
kami; mnohé plody mají i krásně zarudlé líčko. 

Kalich jest téměř uzavřený, dlouhé úšty sedí 
v jamce prostředně hluboké, v níž vzniká pět 
žeber, která okraj jamky hrbolí a běží znatel­
ně přes plod. 

Stopka jest střední síly, dřevnatá, žlutavě 
hnědá, delší, přečnívá přes plod; jamka hlubo­
ká a široká, paprskovitě rozbíha.tící, je rezovi­
tostí pokrytá. 

Dužnina jemná, zdánlivě hrubozrná, bílá, se 
žlutavým nádechem, pevná, šťavnatá, s koře­
něnou, vinně nakyslou chutí. 
Jádřinec jest střední, dutoosý, polootevřený; 

komory vlhké, s popraskanými stěnami, obsa­
hují po 1 nahnědlém, vyvinutém jádru. česati 
se má. co nejpozději, asi v druhé polovině října; 
předčasně otrhané plody nedocHují ani při 
úplné zralosti chuti. K jídlu dospívá koncem 
února a vydrží, aniž by ~rácelo chuti a šťávy, 
pozdě do léta. 

Strom v mládí roste bujně, tvoří úzce roz­
větvenou, vysokou korunu, při úrodnosti při­
růstá 'slabě, větve široce se rozkládají. 

Na klima i půdu není příliš náročný; ve vyš­
ších a otevřených polohách je úrodnější, zdra­
vě.ři roste a plodí lépe vyvinuté plody, v chu­
dých půdách, postrádajících vláhu, valně se ne­
daří. Stanoviště k výsadbě inožno voliti jaké­
koliv; uzavřená místa nesnáší. 

Zákrsky šlechtí se na duzén, pro tvary volí 
se odrůdy cennější. 
Řez omezuje se na neJnutnější. Plodí záhy po 

výsadbě, rodí pravidelně, nikdy přespřiliš. 
Samosprašná sorta - dobře opyluje. Kvete 

pr osHedně pozdě: od 4. do 11. května. · 
špatné vlastnosti: V uzavřených, nízkých po­

lohách trpí padlíin, fusiciadiem a j. škůdci. 
Upotřebení: Je to více hospodářské jablko, 

avšak pro svoji krásu v pozdním Jaře dobře se 
prodává a každého uspokojí i na stole. Dopravu, 
i bez zvláštního balení snáší dobře. Tržní od­
růda pro Čechy a Moravu. 
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